Рекомендации для родителей по проведению артикуляционной гимнастики.
Мы правильно произносим различные звуки благодаря хорошей подвижности органов артикуляции, к которым относятся язык, губы, нижняя челюсть, мягкое небо. Работа по развитию основных движений органов артикуляционного аппарата проводится в форме артикуляционной гимнастики.

Цель артикуляционной гимнастики – выработка полноценных движений и определенных положений органов артикуляционного  аппарата, необходимых для правильного произношения звуков.
· Проводить артикуляционную гимнастику нужно ежедневно, чтобы вырабатываемые у детей навыки закреплялись. Лучше ее делать 1-2 раза в день по 10-15 минут;

· Артикуляционную гимнастику выполняют сидя, у ребенка должна быть прямая спина тело не напряжено, руки и ноги находятся в спокойном положении;

· Ребенок должен хорошо видеть лицо взрослого, а также свое лицо, чтобы самостоятельно контролировать правильность выполнения упражнений. Для этого можно использовать большое зеркало;

· Можно использовать маленькое зеркало размером примерно 9х12 см, но тогда взрослый должен находиться напротив ребенка лицом к нему;

· Работа организуется в следующей последовательности: взрослый рассказывает о упражнении, затем показывает его, далее ребенок выполняет упражнение самостоятельно, при необходимости можно повторить показ упражнений, каждое упражнение выполняется по 3-5 раз;

· Необходимо следить за качеством выполнения упражнений: движения должны быть точными, переход от одного положения к другому должен быть плавным, движения органов артикуляции должны выполняться симметрично.

